

·刘文婧遗失 4302
04199402266125 号身
份证

·警龙生态社区风
荷苑7栋801室王小平
遗失株洲市云龙发展
投资控股集团置业有
限公司开具的
00759256号湖南增值
税普通发票,金额
132168元

·程淼遗失 G4300
1766000282号记者证、
0285号株洲市广播电
视台工作证

明年 城区生活垃圾分类全覆盖

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 全省城市生活垃圾分类工作现场推进会即将在我市举行。6月14日,副市长罗绍均调度会议筹备进展。

2022年全省城市生活垃圾分类工作现场推进会将于7月上旬在我市举行,将通过经验交流、现场考察等方式,持续深入推进生活垃圾分类工作。目前,我市已初步选定江湾一号小区、天元区低碳新时尚文化广场等作为现场考察点。

从2020年全面启动生活垃圾分类工作开始,我市坚持城乡统筹,自我加压,2021年,城市范围内实现生活垃圾分类覆盖率达到40%。明年,我市要完成城区生活垃圾分类处理全覆盖,比全省预定的时间提前两年。

副市长罗绍均指出,办好此次会议,对增强居民群众参与垃圾分类积极性、宣传城市品牌都有重要意义。各级各部门要进一步细化优化筹备方案,高标准做好会议期间市容环境、交通秩序等安排,努力把会议办出特色、办出实效。

自掏腰包点亮乡村孩子音乐梦

株洲李舒尤 获评“湖南好人”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谢嘉 通讯员/王玲) 6月14日,2022年5月“湖南好人”榜单正式揭晓,株洲七旬老人李舒尤获评助人为乐类“湖南好人”。截至目前,全市有229人荣登“湖南好人”榜单。

李舒尤是株洲市醴陵市东富镇视洲村人,曾在原醴陵市花鼓戏剧团工作。2015年李舒尤退休后回到家乡,发现村里不少留守儿童因疏于管教,沉迷于网络游戏,他便想着引导孩子们找到正确的兴趣爱好。他自掏腰包,购买民乐乐器,将自家老房子改造成“音乐教室”,免费教留守儿童演奏民族乐器。孩子们音乐基础薄弱,李舒尤一边不厌其烦地指导,一边绞尽脑汁地寻找教学方法。学员越来越多,他还组建了一个60余人的少儿民族乐团。2021年,他又给村里的小学捐赠了40把二胡,开办了一个二胡班。

七年的坚持,只为点亮乡村孩子们的音乐梦。如今,李舒尤教出来的孩子有的考上了艺术院校,有的已经在不同的舞台上崭露头角。

安全购买、食用进口冷链食品

这些事项要了解

株洲日报全媒体记者/刘琼

进口冷链食品已成为我们生活中常见的食物,然而自新冠肺炎疫情发生以来,频频曝出食品及其外包装核酸检测结果呈阳性的消息。如何安心安全购买、食用进口冷链食品?6月13日,省疾控中心专家进行了答疑解惑。

冷链食品总体核酸阳性率很低

冷链食品总体核酸阳性率很低。2021年,我国海关部门对进口冷链食品和农产品检测样本达363万个,检出新冠病毒核酸阳性样本550个,总体阳性率为1.51/10000,阳性样品主要集中在食品外包装。

“海关人员在进口冷链食品入境时会针对外包装表面进行预防性全面消毒,消毒可以灭活病毒,但不一定能破坏核酸,污染的外包装经消毒后核酸仍然可能是阳性。”省疾控中心专家介绍,核酸阳性不一定代表它具有传染性,市民不用过度紧张。

尚未发现食用进口冷链食品而引起的感染

省疾控中心专家介绍,新冠病毒是呼吸道病毒,主要经呼吸道飞沫和人与人密切接触来传播,经消化道感染的可能性非常低,目前没有发现消费者食用进口冷链食品感染新冠病毒。

要关注检疫信息并做好自我防护

采购冷链食品时要注意什么?省疾控中心专家提醒,市民要到正规的超市或市场选购生鲜食品。正确佩戴口罩,购物时避免用手触摸口、眼、鼻。购物后,用流动的水和肥皂或洗手液洗手。

值得一提的是,要关注食品的产地、来源、生产日期、保质期、储存条件、海关食品检疫信息等,不要采购没有明确来源信息的冷链食品,还要做好外包装消毒和自我防护。

◀上接01版 以及市“蓝天保卫战”项目共395家涉挥发性有机物企业整治问题开展“回头看”。

此外,在扬尘污染治理及餐饮油烟管控上,严格执行施工过程“八个100%”要求,因地制宜发展装配式建筑;将因施工扬尘污染受到行政处罚或行政处理的信息,纳入建筑市场信用管理体系,情节严重的列入建筑市场主体“黑名单”;县级以上城市建成区范围内公共机构食堂、4个灶头(含)以上的餐饮服务经营场所,安装高效油烟净化装置,确保净化设施高效稳定运行,推进安装油烟在线监测设施。

●工作不力或面临问责调查

市生态环境局数据显示,截至6月8日,城区空气质量优良天数为132天,比去年同期减少3天,PM2.5平均浓度43微克/立方米,从完成全年目标任务来看,“蓝天保卫战”工作承压。

措施千万条,落实第一条。

为确保目标任务落实到位,我市已制定印发《株洲市2022年“蓝天保卫战”考评办法》,对全市10个县市区,以及14个市直有关单位进行考核评比。

此外,依据《株洲市生态环境保护(事件)责任追究办法》《关于实施生态环境保护六项硬性措施的通知》文件精神,“蓝天保卫战”工作除严格实行按月考核考评外,还将实行“发现扣分制”“未位约谈制”。

“发现扣分制”即“蓝天办”在常态化督查、暗访、调度中发现有大气污染防治问题,即对责任单位立即予以扣分,交办后未按要求整改到位的,双倍扣分并视情况采取约谈、挂牌督办等下一步措施。

“未位约谈制”即“一月一考核,一月一排名,一月一约谈”,对当月考核排名后三位的县市区进行约谈,倒数第一名的,报请市委市政府主要领导,约谈所在地的政府(管委会)主要负责人,倒数第二名的,报请分管副市长,约谈所在地的政府(管委会)分管负责人;倒数第三名的,报请市环委办主任或执行主任,约谈所在地的生态环境保护委员会办公室主任。

同时,被约谈人向市环委作出书面检讨,连续两次排名后三位或全年累计三次排名后三位的县市区,提请市委对相关负责人进行问责调查。

纪检干部为农田“寻”水

80余亩撂荒田“复活”了

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/廖培) “两年多了,组里农田灌溉用水的问题终于解决了。”6月9日,在绿口区南洲镇马家湾村,南洲镇纪委书记易鸿入村回访一起与干部作风有关的农田抛荒问题时,正在耕作的村民笑着回答。农田抛荒怎么与党员干部作风牵扯上的?这还得从头说起。

●缺水致产量低,80余亩农田撂荒

4月以来,我市各级纪检监察机关开展粮食安全问题专项监督,南洲镇纪委也同步进行监督检查。镇纪委工作人员在走遍全镇19个村后发现,本应是春耕农忙时节,马家湾村富蒲塘组却有大片农田抛荒,杂草长得比水稻收割后留在田里的禾茬还高。

通过走访得知,近几年,因绿口区绿湘集团在富蒲塘组周边开发建设,一些地表水系遭到破坏,导致全组大部分水田灌溉用水得不到保障。而富蒲塘组仅有的一个灌溉用水塘也只能靠下雨蓄水,加上水塘部分水域被征收,面积仅剩10余亩,一到枯水季节,根本满足不了灌溉需求。

“这片抛荒农田一共82亩,因为缺水,大家担心辛苦插下去的秧苗会干死,干脆不种了。”田埂上,富蒲塘组村民杨毅向入村走访的易鸿抱怨说,去年组里有村民试着种了几亩田,但种出的水稻有很多空壳,谷粒缺水不灌浆,根本没有什么收成。

走访结束后,镇纪委向镇党委进行了汇报,并督促相关部门关注并解决此事。之后,镇党委、镇纪委组织相关职能部门和村组干部开会商讨寻找水源的办法。

但没想到的是,会上,村组干部们大倒苦水。

“我们多次找绿湘集团要求恢复农田耕种条件,他们总说会给答复,但就是没有下文。”马家湾村党委书记林雪飞说。还有村民表示,这两年里,大家反复到南洲镇镇拆办反映问题,要他们出面协调解决,可也仅得到一句没有期限的“会想办法”。

既不解决问题,又无明确答复,灌溉水源的问题出在干部作风上,这也致使村民对一些部门及干部怨言很大。

●以监督压实责任,农田不再喊“渴”

“寻找”水源还得从干部作风上着手。”易鸿说,为了压实责任,镇纪委召集镇农业农村办、镇镇拆办等部门召开联席会议,当场通报了走访调查情况,并约谈了相关部门负责人,对个别责任干部进行了严肃批评。

同时,镇纪委将问题交办相关职能部门后全程跟踪监督办理,督促其对照土地征收合同和农业相关政策,与绿湘集团沟通协调后拿出合理、可行的整改方案,尽快解决问题。

在纪律监督的推动下,绿湘集团承诺出租租用富蒲塘组的灌溉用水塘进行水产养殖并直至被征收,其租金部分用以抵偿村民农田减产的收入,维护村民耕种积极性。同时保障该水塘水源只用于农田灌溉,不作其他用途,枯水季节则组织、协调人员到其他村民小组水坝中抽水灌溉富蒲塘组农田,确保粮食收成。

于是,困扰富蒲塘组两年多的农田灌溉水源问题终于得到解决,抛荒的农田又种上了秧苗。

走,去国防教育长廊“打卡”



6月14日,芦淞大桥附近的河东湘江风光带,一条新建的全民国防教育长廊吸引了不少休闲市民的目光。

这条长廊由多排鲜红色的宣传栏组成,全长100米左右。图文并茂地展示了“中国工农红军1927年—1937年土地革命时期”“八路军、新四军1937年—1945年抗日战争时期”“中国人民解放军1945年—1949年解放战争时期”“中国人民解放军1949年

至今社会主义建设时期”“改革强军之路、改革强军与中国特色强军之路”“湘籍将帅”“株洲籍党和国家领导人、开国上将、开国中将、开国少将、部分著名烈士”“中国人民解放军十大英模”等内容。

市民李先生参观表示,该长廊集历史性、知识性、观赏性等为一体,是鲜活生动的红色教材,市民在河东湘江风光带散步时,可去“打卡”。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄

两场直播带岗助企引才839人

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/周敏) 近日,我市开展了两场“智汇潇湘·才聚株洲”直播带岗线上招聘会,105家企业与839名高校毕业生达成了签约协议。

该活动由市委、市政府主办,市委人才工作领导小组办公室、市优化营商环境协调事务中心、市人社局联合承办。主要招聘对象是应届高校毕业生,采取直播带岗模式进行。

4月份开始,全市公共人力资源服务机构按照聚焦“专精特新”企业,引进优秀人才;聚焦“技术工匠”,引入技能人才;聚焦“人才新政”,推介株洲重点产业的工作要求,与各产业链办密切沟通,吸引了众多企业参与直播带岗活动。

两场直播带岗活动中,报名参会的企业达到了105家(其中专精特新“小巨人”企业72家),参与现场直播带岗的企业43家。数据显示,两场直播带岗网络浏览量50万+,各企业收到简历近

5000份,839人与我市相关企业达成了签约协议。其中,参与直播的43家企业与205名求职者达成签约协议。

“取得成绩的同时,我们也发现了一些问题。”市人力资源服务中心主任张奕说,一是来应聘的高层次人才并不多,尤其是“双一流”高校毕业生不多。从学历构成来看,上述205名成功签约者中,大专毕业生为125人,本科毕业生为69人,硕士及以上学历者为11人。二是影响范围不够广,上述205名签约者中,湖南省内的毕业生有185人,占比超过了90%。

张奕表示,8月中旬前,全市公共人力资源服务机构将持续开展“百日千万”网络专场招聘会,重点针对链上企业、重点就业群体,更加精准地开展大型公益网络招聘专项行动;9月份,“智汇潇湘·才聚株洲”招聘会还将主动走进外省高校,组织开展线下招聘会,以此吸引更多的年轻人来发现株洲、选择株洲、留在株洲。

高考志愿怎样填? “模拟填报”来了

株洲日报讯(全媒体记者/谭筱) 高考志愿在哪填?如何填写?6月14日,记者从市教育考试院获悉,6月13日8时至19日17时,考生可以在志愿填报操作系统进行模拟演练。

“模拟填报”就是根据志愿设置情况,将考生的高考志愿草表完整地呈现出来,做一遍真实的模拟。高考志愿都是在网上填报,

在规定时间内完成,逾期不予补报。每年在志愿填报中出现的操作失误、丢失密码等问题比比皆是,再加上网络系统繁忙难免手忙脚乱,所以提前模拟有备无患。

考生可通过“考生综合信息平台”或“潇湘高考”App进行网上填报志愿,招考机构及报名点(中学)通过“招考信息管理系统”进行志愿填报情况统计管理。

相关新闻

志愿填报,考生要做哪些准备?

株洲日报讯(全媒体记者/谭筱) 市教育考试院相关负责人提醒考生及家长,首先要熟悉政策。对于本省的高考政策要有一个整体的把握,明白哪些政策非常重要,哪些和自己切身利益相关,重要政策当年是否有变化。起码要知道所在省份有几个批次志愿,每个批次需要填报几所志愿学校,可以报考几个专业等等。

在收集信息方面,一般来说,考生家长可以选择的权威渠道大致有:阳光高考信息平台;当地教育考试院及高校官网、官方微博、微信公众号;高考高招类报纸、广播电视节目等。

需要留意的是,高考录取时是将一定范围的学生,按其填报的志愿和高考成绩进行排位,从高到低,位次越高,被录取的机会就越大。填报志愿前考生可以根据平时成绩或模拟成绩来定位,看看自己在学校、区甚至整个省市所处的位次。

原云龙示范区管委会 招商合作部部长李浩被查

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 据“清廉株洲”消息,株洲市原云龙示范区管委会招商合作部部长李浩涉嫌严重违纪违法,目前正接受市纪委监委纪律审查和监察调查。

李浩,男,汉族,1969年7月出生,湖南长沙人,1991年7月参加工作,1991年1月加入中国共产党,曾任芦淞区乡镇企业局

副局长、招商局副局长、招商局副局长(兼任芦淞区董家垅高科园副主任)。



八旬婆婆照顾精神残疾媳妇27年

株洲日报全媒体记者/杨如
通讯员/文欣 谭红冰

6月13日清晨,窗外,天微微发亮。天元区雷打石镇先锋村枫木组,一位83岁的老人,像往常一样,早早起床,开始了一天的忙碌:打扫卫生、洗衣服、准备早餐、为媳妇洗漱……这是老人27年来,每天清晨要做的事。

这位老人叫唐雪梅。本该颐养天年、享受天伦之乐的她,用一颗善良、宽厚的仁爱之心,已照顾患有精神疾病的媳妇27年。

媳妇自幼患病,生活不能自理

清晨,佝偻着背的唐雪梅,把早餐做好后,来到媳妇的房间,把她今天要穿的衣服拿出来,喊道:“金妹(化名),起床了,出来刷牙,准备吃饭……”金妹慢腾腾地回应了一句:“嗯!”

这是一对并不寻常的婆媳。

27年前,唐雪梅35岁的儿子,经人介绍,娶了20岁的金妹为妻。几年后,金妹生下一个孩子。

“只知道她不怎么爱说话,并没有发现有什么不对劲。”唐雪梅回忆,当时并不知媳妇有精神疾病。

原来,金妹出生不久后,因患有脑膜炎,没有及时医治,发展成精神障碍,后来诊断属于精神残疾二级,生活不能自理。随着时间的推移,病情日益严重。

这些年来,金妹不会自己穿衣、洗澡、洗头,更不会做家务。一切,都靠唐雪梅细心照料。

与唐雪梅瘦小的身躯相比,金妹长得相对白净圆润。今年47岁的她,留着短发,大部分时间在家坐着,不怎么说话,看上去与正常人无异。

据唐雪梅的大媳妇介绍:“这些年来,婆婆一直无微不至地照顾她。婆婆很想教会她做饭,希望她能自己做简单的家务,可是,20多年了,她还是不会。”

尽管现在,金妹连地也扫不干净,洗衣服时不会放洗衣粉,出去打疫苗都要人牵着……但唐雪梅一家,一直没有嫌弃过她。

“既然嫁进来了,就是我们家的人,对她不离不弃。”唐雪梅说。

老弱病残的一家,83岁老人是顶梁柱

中午时分,阳光照在唐雪梅家的地坪里。吃饭后不久的她,顾不上休息,搬来一把椅子,倒来一盆温水,为金妹洗头。

金妹站在阶梯下,低着头,唐雪梅弯着腰,用毛巾把她的头发打湿后,抹上洗发水,轻轻按摩。这个画面,跟阳光一样温暖。

除了照顾媳妇外,家里的大小事,也都是唐雪梅一人包揽着。

“我一天不做事,全家就没有饭吃。”唐雪梅坦言。唐雪梅的丈夫,年老体弱,且患有眩晕症多年;儿子在20多年前,因家里房屋倒塌,身体被砸伤,留下严重的后遗症,无法从事体力劳动;孙子虽已成年,但不料在2018年出了一场车祸,双腿脚踝关节全部骨折,让这个原本就贫困的家庭,雪上加霜。家里的



婆婆唐雪梅(右)为媳妇洗头。
株洲日报全媒体记者杨如摄

开销,全靠家里的兄弟姐妹资助,现在住的房子,也是兄弟姐妹出钱建的。

几十年来的操劳,唐雪梅的脊柱变形厉害,几乎是弯着腰走路,也无钱医治。

最大担心:自己走后,谁来照顾她?

婆媳俩的故事,在先锋村广为流传,人人都称赞唐雪梅是善良的好婆婆。为了照顾媳妇,唐雪梅从没出过远门,即便走亲戚,也会提前把媳妇的饭菜做好。平日里,定期为媳妇更换床单被套;孙子生

下来,也都是她一手带大。

“其实,再苦再累,我也不怕,我最担心的就是,等我走了以后,谁来照顾媳妇?”这是压在唐雪梅心中的一块大石头。

这些年,唐雪梅的身体没痊愈下,很多事情都力不从心。她担心,没有生活自理能力的媳妇,今后的生活怎么办?她一心想教会媳妇做饭,能自己照顾自己,可是20多年过去了,还是徒劳。这些年,金妹也早已习惯了婆婆的照顾,说到这里,婆媳两人的眼神里,都掠过一丝忧伤和无奈。